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QUANTOFIX® QUAT
Beschreibung:
Quaternäre Ammoniumverbindungen (QUATS) finden eine vielfältige Verwendung in 
Desinfektionsmitteln. Zur Herstellung der Gebrauchslösungen müssen üblicherweise die 
Konzentrate der Desinfektionsmittel auf die Anwendungskonzentration verdünnt werden. 
Mit QUANTOFIX® QUAT ist es möglich diese Einsatzkonzentrationen zu überprüfen bzw. 
zu überwachen.

Inhalt:
1 Aluminiumdose mit 100 Teststreifen

Gefahrenhinweise:
Dieser Test enthält keine kennzeichnungspflichtigen Gefahrstoffe.

Allgemeine Hinweise:
Stets nur notwendige Anzahl Teststreifen entnehmen. Dose nach Entnahme sofort 
wieder verschließen. Testfeld nicht berühren.

Zusatzhinweise:
Eine grünliche Verfärbung der Teststreifen im trockenen Zustand ist normal und 
verschwindet nach dem Eintauchen in VE-Wasser. Es wird empfohlen, die Farbe des 
Testfeldes bei diffusem Tageslicht zu beurteilen.

Gebrauchsanweisung:
1.  Teststreifen 5 s in Probe eintauchen.
2.  Flüssigkeitsüberschuss abschütteln.
3.  15 s warten.
4.  Teststreifen mit Farbskala vergleichen.
In Anwesenheit von QUATS färbt sich das Testfeld grün bis blau-grün.

Bemerkung:
QUANTOFIX® QUAT kann zum allgemeinen Nachweis quaternärer 
Ammoniumverbindungen eingesetzt werden. Die Bezugssubstanz auf der Farbskala ist 
Benzalkoniumchlorid. Folgende Umrechnungen ergeben sich für andere QUATS:

                          Farbskalenwert
Quaternäre  
Ammoniumverbindung

0  
mg/L

10  
mg/L

25  
mg/L

50  
mg/L

100  
mg/L

250  
mg/L

500  
mg/L

1000  
mg/L

Reak-
tions-
zeit

entspricht QUAT-Konzentration (mg/L)
Benzalkoniumchlorid 0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

N-Cetyl-N,N,N-trimethylammoniumbromid (CTAB) 0 10 25 50 100 250 350 500 15 sec

N-Cetylpyridiniumbromid 
(= N-Hexadecylpyridiniumbromid)

0 10 25 50 100 250 350 500 15 sec

Dodecyltrimethylammoniumbromid 
(= Lauryltrimethylammoniumbromid, LTAB)

0 10 25 50 150 500 1500 2000 15 sec

Octadecyltrimethylammoniumbromid 0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Didecyldimethylammoniumbromid 0 10 25 50 100 250 400 750 15 sec

Hyamine® 16221) (= Benzethoniumchlorid) 0 10 25 100 250 500 750 1500 60 sec

Cetyldimethylbenzylammoniumchlorid
(Benzyldimethylhexyadecylammoniumchlorid)

0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Benzyldimethyldodecylammoniumbromid 0 10 25 50 100 250 500 1000 60 sec

Dodecylguanidinmonohydrochlorid (N‑2000 
Antimicrobial)

0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Preventol® DP10212) (= Bronopol (INN),Dodecylguanid
inmonohydrochlorid)

0 5 10 25 50 100 250 500 15 sec

1) Hyamine® ist ein eingetragenes Warenzeichen der Firma Rohm und Haas Co.
2) Preventol® DP1021 ist ein eingetragenes Warenzeichen der Firma Lanxess.

Umrechnungsfaktor:
Konzentration % ≈ mg/L ÷ 10000
Auf Anfrage fertigen wir auch mit unserem INDIQUAT Papier (REF 909000 – 909002) ein 
Indikatorpapier, das speziell auf die Kundenwünsche abgestimmt wird. 

Entsorgung:
Informationen zur Entsorgung entnehmen Sie bitte dem Sicherheitsdatenblatt. Das 
Sicherheitsdatenblatt können Sie unter www.mn‑net.com/SDS herunterladen.

Lagerbedingungen:
Teststreifen vor Sonnenlicht und Feuchtigkeit schützen. Dose kühl und trocken 
aufbewahren (Lagertemperatur 4 – 30 °C). 
Bei sachgemäßer Lagerung sind die Teststreifen bis zum aufgedruckten Verfallsdatum 
haltbar.

QUANTOFIX® QUAT
Description:
Quaternary ammonium compounds (QUATS) are often used in disinfectant solutions. 
To prepare the working solution, the disinfectant concentrate has to be diluted to the 
concentration for use. QUANTOFIX® QUAT facilitates checking and monitoring this 
concentration.

Pack content:
1 aluminum container with 100 test strips

Hazard warnings:
This test does not contain hazardous substances that must be labelled.

General indications:
Remove only as many test strips as are required. Close the container immediately after 
removing a strip. Do not touch the test field.

Additional indications:
A greenish discoloration of the test strips when dry is normal and disappears after 
immersion in deionized water. It is recommended to assess the color of the test field in 
diffuse daylight.

Instructions for use:
1.  Dip the test strip into the test solution for 5 seconds.
2.  Shake off excess liquid.
3.  Wait 15 seconds.
4.  Compare with the color scale.
If QUATS are present, the test field turns green to bluish-green.

Note:
QUANTOFIX® QUAT can be used for the detection of quaternary ammonium compounds 
in general. The reference compound for the color scale is benzalkonium chloride. Other 
QUATS can be calculated as follows:

                 Color scale value
Quaterny 
ammonium compound

0  
mg/L 
(ppm)

10  
mg/L 
(ppm)

25  
mg/L 
(ppm)

50  
mg/L 
(ppm)

100  
mg/L 
(ppm)

250  
mg/L 
(ppm)

500  
mg/L 
(ppm)

1000  
mg/L 
(ppm)

reac-
tion 
time

Corresponds to QUAT concentration (mg/L)
Benzalkonium chloride 0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

N-Cetyl-N,N,N-trimethylammonium bromide 
(CTAB)

0 10 25 50 100 250 350 500 15 sec

N-cetylpyridinium bromide
(= N-N-hexadecylpyridinium bromide)

0 10 25 50 100 250 350 500 15 sec

Dodecyltrimethylammonium bromide 
(= Lauryltrimethylammonium bromide, LTAB)

0 10 25 50 150 500 1500 2000 15 sec

Octadecyltrimethylammonium bromide 0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Didecyldimethylammonium bromide 0 10 25 50 100 250 400 750 15 sec

Hyamine® 16221) (= Benzethonium chloride) 0 10 25 100 250 500 750 1500 60 sec

Cetyldimethylbenzylammonium chloride
(Benzyldimethylhexadecylammonium chloride)

0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Benzyldimethyldodecylammonium bromide 0 10 25 50 100 250 500 1000 60 sec

Dodecylguanidine monohydrochloride (N‑2000 
Antimicrobial)

0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Preventol® DP10212) (= bronopol 
(INN),Dodecylguanidine monohydrochloride)

0 5 10 25 50 100 250 500 15 sec

1) Hyamine® is a registered trade mark of the Rohm and Haas Co
2) Preventol® DP1021 is a registered trade mark of the Lanxess.

Conversion factor:
Concentration % ≈ mg/L ÷ 10000
On request, we can produce our INDIQUAT test paper (REF 909000 – 909002) according 
to the customer’s specifications.

Disposal:
Information regarding disposal can be found in the safety data sheet. You can download 
the SDS from www.mn‑net.com/SDS.

Storage:
Avoid exposing the strips to sunlight and moisture. Keep container cool and dry (storage 
temperature 4 – 30 °C).
If correctly stored, the test strips may be used until the use-by-date printed on the 
packaging.
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QUANTOFIX® QUAT
Description :
Les composés d’ammonium quaternaire (QUATS) sont utilisés dans les désinfectants 
pour de multiples usages. Pour la fabrication des solutions de travail, les concentrés 
de désinfectants doivent en principe être dilués jusqu’à obtention de la concentration 
d’emploi. Avec QUANTOFIX® QUAT, il est possible de vérifier et de surveiller ces 
concentrations d’emploi.

Contenu :
1 boîte en aluminium avec 100 languettes test

Indication de danger :
Ce test est exempt de toute substance dangereuse nécessitant un étiquetage particulier.

Remarques générales :
Prélever seulement le nombre de languettes test nécessaires. Refermer la boîte 
immédiatement après. Eviter de toucher la zone de test.

Remarques spécifiques au test :
Une coloration verdâtre des bandelettes de test à l’état sec est normale et disparaît après 
immersion dans l’eau déminéralisée. Il est recommandé d’évaluer la couleur du champ 
d’essai à la lumière diffuse du jour.

Mode d’emploi :
1.  Immerger la languette test pendant 5 s dans l’échantillon.
2.  Eliminer l’excédent de liquide en secouant.
3.  Attendre 15 s.
4.  Comparer avec l’échelle colorimétrique.
En présence de QUATS, la zone de test prend une teinte verte à bleu-vert.

Nota bene :
QUANTOFIX® QUAT peut être utilisé pour la détection générale de composés 
d’ammonium quaternaire. La substance de référence utilisée pour l’échelle colorimétrique 
est le chlorure de benzalkonium. Pour les autres QUATS, il convient de recourir aux 
conversions suivantes :

valeur de l’échelle colorimétrique
Composé 
d’ammonium quaternaire

0  
mg/L

10  
mg/L

25  
mg/L

50  
mg/L

100  
mg/L

250  
mg/L

500  
mg/L

1000  
mg/L

Temps 
de ré-
action

correspond à la concentration de QUAT (mg/L)
Chlorure de benzalkonium 0 10 25 50 100 250 500 1000 15 s

Bromure de N-cétyl-N, N, N-
triméthylammonium (CTAB)

0 10 25 50 100 250 350 500 15 s

Bromure de N-cétylpyridinium 
(= bromure d’hexadécylpyridinium)

0 10 25 50 100 250 350 500 15 s

Bromure de dodécyltriméthylammonium 
(= bromure de lauryltriméthylammonium, LTAB)

0 10 25 50 150 500 1500 2000 15 s

Bromure d’octadécyltriméthylammonium 0 10 25 50 100 250 500 1000 15 s

Bromure de didécyldiméthylammonium 0 10 25 50 100 250 400 750 15 s

Hyamine® 16221) (= chlorure de benzéthonium) 0 10 25 100 250 500 750 1500 60 s

Chlorure de cétyldiméthylbenzylammonium 
(chlorure de benzyldiméthylhexadécylammonium)

0 10 25 50 100 250 500 1000 15 s

Bromure de benzyldiméthyldodécylammonium 0 10 25 50 100 250 500 1000 60 s

Dodecylguanidine monohydrochloride (N‑2000 
Antimicrobial)

0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Preventol® DP10212) (= bronopol 
(INN),Dodecylguanidine monohydrochloride)

0 5 10 25 50 100 250 500 15 sec

1) Hyamine® est une marque déposée de la société Rohm and Haas Co.
2) Preventol® DP1021 est une marque déposée de la société Lanxess.

Facteur de conversion :
Concentration % ≈ mg/L ÷ 10000
Sur demande, nous pouvons aussi adapter notre papier indicateur INDIQUAT (REF 
909000 – 909002) aux souhaits de nos clients.

Elimination :
Vous trouverez des informations concernant l’élimination des produits dans la fiche 
de données de sécurité. Vous trouverez la fiche de données de sécurité sur le site 
www.mn‑net.com/SDS pour la télécharger.

Conservation et stabilité :
Ne pas exposer les languettes test à la lumière du soleil ni à l’humidité. Conserver la boîte 
dans un endroit frais et sec (température de stockage 4 – 30 °C). Dans la mesure ou les 
consignes énoncées sont respectées, les languettes test se conservent jusqu’à la date 
de péremption imprimée sur l’emballage.

QUANTOFIX® QUAT
Beschrijving:
Quaternaire ammoniumverbindingen (QUATS) worden veelvuldig in desinfecterende 
middelen toegepast. Om de gebruiksoplossingen te maken moeten zoals 
gebruikelijk de concentraten van de desinfecterende middelen worden verdund 
tot de toepassingsconcentratie. Met QUANTOFIX® QUAT is het mogelijk om deze 
gebruiksconcentraties te controleren of te monitoren.

Inhoud:
1 aluminium blikje met 100 teststrips

Waarschuwingen voor risico’s:
Deze test bevat geen verplicht te labelen gevaarlijke stoffen.

Algemene richtlijnen:
Neem telkens slechts het benodigde aantal teststrips uit de verpakking. Het blikje daarna 
onmiddellijk weer goed afsluiten. Het testveld niet aanraken.

Specifieke richtlijnen voor deze test:
Een groenige verkleuring van de teststrips wanneer ze droog zijn, is normaal en verdwijnt 
na onderdompeling in gedemineraliseerd water. Het wordt aanbevolen om de kleur van 
het testveld bij diffuus daglicht te beoordelen.

Gebruiksaanwijzing:
1.  Het teststrip 5 sec. in het monster houden.
2.  Schud de overtollige vloeistof eraf.
3.  15 sec. wachten.
4.  Vergelijk het teststrip met de kleurenschaal.
Bij aanwezigheid van QUAT’s kleurt het testpapier groen tot blauw-groen.

Opmerking:
QUANTOFIX® QUAT kan worden gebruikt voor het algemeen aantonen van 
quaternaire ammoniumverbindingen. De referentiesubstantie op de kleurenschaal is 
benzalkoniumchloride. De volgende omrekeningen resulteren voor andere QUAT’s:

Waarde kleurenschaal
Quaternaire
ammoniumverbinding

0  
mg/L

10  
mg/L

25  
mg/L

50  
mg/L

100  
mg/L

250  
mg/L

500  
mg/L

1000   
mg/L

Reac-
tietijd

komt overeen met QUAT-concentratie (mg/L)
Benzalkoniumchloride 0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec.

N-cetyl-N,N,N-
trimethylammoniumbromide (CTAB)

0 10 25 50 100 250 350 500 15 sec.

N-cetylpyridiniumbromide
(= N-hexadecylpyridiniumbromide)

0 10 25 50 100 250 350 500 15 sec.

Dodecyltrimethylammoniumbromide 
(= lauryltrimethylammoniumbromide, LTAB)

0 10 25 50 150 500 1500 2000 15 sec.

Octadecyltrimethylammoniumbromide 0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec.

Didecyldimethylammoniumbromide 0 10 25 50 100 250 400 750 15 sec.

Hyamine® 16221) (= benzethoniumchloride) 0 10 25 100 250 500 750 1500 60 sec.

Cetyldimethylbenzylammoniumchloride
(benzyldimethylhexyadecylammoniumchloride)

0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec.

Benzyldimethyldodecylammoniumbromide 0 10 25 50 100 250 500 1000 60 sec.

Dodecylguanidine monohydrochloride (N‑2000 
Antimicrobial)

0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Preventol® DP10212) (= bronopol 
(INN),Dodecylguanidine monohydrochloride)

0 5 10 25 50 100 250 500 15 sec

1) Hyamine® is een geregistreerd handelsmerk van de firma Rohm und Haas Co.
2) Preventol® DP1021 is een geregistreerd handelsmerk van de firma Lanxess.

Omrekeningsfactor:
Concentratie % ≈ mg/L ÷ 10000
Op verzoek kunnen wij ons indicatorpapier INDIQUAT (REF 909000 – 909002) volgens 
specificaties van de klant produceren.

Verwijdering:
Raadpleeg het veiligheidsinformatieblad voor informatie over de afvoer. U kunt het 
veiligheidsinformatieblad downloaden van www.mn‑net.com/SDS.

Opslagcondities:
Bescherm de teststrips tegen zonlicht en vochtigheid. Het blikje koel en droog bewaren 
(opslagtemperatuur 4 – 30 °C). 
Mits bewaard onder de juiste omstandigheden zijn de teststrips tot aan de opgedrukte 
vervaldatum houdbaar.

QUANTOFIX® QUAT
Descripción:
Los compuestos de amonio cuaternario (QUAT) se emplean frecuentemente en soluciones 
desinfectantes. Para la preparación de las soluciones de trabajo, normalmente tiene que 
diluirse el concentrado del desinfectante hasta obtener la concentración a emplear. 
QUANTOFIX® QUAT permite controlar la concentración de las dichas soluciones.

Contenido :
1 tubo de aluminio con 100 tiras reactivas

Indicaciones de peligro:
Este test no contiene ninguna sustancia peligrosa que deba ser indicada en la etiqueta.

Indicaciones generales:
Utilice sólo la cantidad necesaria de tiras. Una vez sacadas las tiras que se necesitan, 
cierre el tubo inmediatamente. No toque la almohadilla reactiva.

Indicaciones específicas para el test:
Es normal que las tiras reactivas presenten una coloración verdosa cuando están secas, 
que desaparece tras su inmersión en agua desionizada. Se recomienda evaluar el color 
del campo de prueba con luz natural difusa.

Instrucciones de uso:
1.  Sumerja por 5 segundos la tira reactiva en la muestra.
2.  Agite un poco para eliminar el exceso de líquido.
3.  Espere 15 segundos.
4.  Compare la almohadilla reactiva con la escala de colores.
5.  En presencia de QUATs, la almohadilla se torna verde a verde azulado.

Nota:
QUANTOFIX® QUAT puede usarse para la detección de compuestos de amonio 
cuaternario. La sustancia de referencia usada para la escala de colores es cloruro de 
benzalconio. Para otros QUATs se aplican las siguientes conversiones:

Valor en la escala
Compuesto
de amonio cuaternario

0  
mg/L

10  
mg/L

25  
mg/L

50  
mg/L

100  
mg/L

250  
mg/L

500  
mg/L

1000  
mg/L

Temps
de ré-
action

corresponde a una concentración de QUAT (mg/L)
Cloruro de benzalconio 0 10 25 50 100 250 500 1000 15 seg

Bromuro de N-cetil-N,N,N-trimetil 
amonio (CTAB)

0 10 25 50 100 250 350 500 15 seg

Bromuro de N-cetil piridinio
(= bromuro de N-hexadecil piridinio)

0 10 25 50 100 250 350 500 15 seg

Bromuro de dodecil trimetil amonio 
(= bromuro de lauril trimetil amonio, LTAB)

0 10 25 50 150 500 1500 2000 15 seg

Bromuro de octadecil trimetil amonio 0 10 25 50 100 250 500 1000 15 seg

Bromuro de didecil dimetil amonio 0 10 25 50 100 250 400 750 15 seg

Hyamine® 16221) (= cloruro de benzetonio) 0 10 25 100 250 500 750 1500 60 seg

Cloruro de cetil dimetil bencil amonio
(cloruro de bencil dimetil hexadecil amonio)

0 10 25 50 100 250 500 1000 15 seg

Bromuro de dodecil dimetil bencil amonio 0 10 25 50 100 250 500 1000 60 seg

Dodecylguanidine monohydrochloride (N‑2000 
Antimicrobial)

0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Preventol® DP10212) (= bronopol 
(INN),Dodecylguanidine monohydrochloride)

0 5 10 25 50 100 250 500 15 sec

1) Hyamine® es una marca registrada de la empresa Rohm and Haas Co.
2) Preventol® DP1021 es una marca registrada de la empresa Lanxess.

Factor de conversión:
Concentración % ≈ mg/L ÷ 10000
Bajo demanda también podemos suministrar nuestro papel indicador  
INDIQUAT (REF 909000 – 909002) adapta a las necesidades específicas del cliente.

Eliminación:
Consulte la información sobre la eliminación en la ficha de datos de seguridad. Puede 
descargar la ficha de datos de seguridad en www.mn‑net.com/SDS.

Almacenamiento:
Protéjanse las tiras de la luz solar y de la humedad. Guárdese el envase en un lugar 
fresco y seco, a una temperatura 4 – 30 °C.
Estando almacenadas correctamente, las tiras reactivas pueden usarse hasta la fecha de 
vencimiento que consta en el envase.

QUANTOFIX® QUAT
Descrizione:
I sali quaternari di ammonio (o QUAT) trovano largo impiego nei disinfettanti. Per preparare 
la soluzione d’uso, i disinfettanti concentrati devono essere diluiti fino a ottenere la 
concentrazione richiesta in funzione dell’applicazione. QUANTOFIX® QUAT consente la 
verifica e il monitoraggio delle concentrazioni d’uso specifiche.

Contenuto:
1 confezione in alluminio contenente 100 strisce analitiche

Indicazioni di pericolo:
Il presente test non contiene sostanze pericolose con obbligo di etichettatura.

Indicazioni generali:
Estrarre dalla confezione soltanto il numero di strisce analitiche necessario per la misura. 
Dopo il prelievo, richiudere bene e immediatamente la confezione. Non toccare con le 
dita il settore di carta reattiva sulla striscia.

Indicazioni specifiche per il presente test:
Una colorazione verdastra delle strisce reattive quando sono asciutte è normale e 
scompare dopo l’immersione in acqua deionizzata. Si consiglia di valutare il colore del 
campo di prova in condizioni di luce diurna diffusa.

Istruzioni per l’uso:
1.  Immergere la striscia per 5 secondi nel campione.
2.  Scuotere la striscia per eliminare il liquido in eccesso.
3.  Attendere 15 secondi.
4.  Confrontare con la scala cromatica.
In presenza di QUAT la carta reattiva vira al verde o al blu-verde.

Avvertenze:
QUANTOFIX® QUAT può essere utilizzato, in generale, per la determinazione di tutti i sali 
quaternari di ammonio. Quale composto di riferimento per la scala cromatica è stato 
utilizzato il benzalconio cloruro. Gli altri QUAT possono essere calcoltai come indicato 
nella seguente tabella:

Valore della scala cromatica
Sali quaternari
di ammonio

0  
mg/L

10  
mg/L

25  
mg/L

50  
mg/L

100  
mg/L

250  
mg/L

500  
mg/L

1000  
mg/L

Tempo
di rea-
zione

Concentrazione di QUAT corrispondente (mg/L)
Benzalconio cloruro 0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Esadecil-trimetil-ammonio 
bromuro (CTAB)

0 10 25 50 100 250 350 500 15 sec

Esadecil-piridinio bromuro
(=  N-Hexadecylpyridiniumbromide)

0 10 25 50 100 250 350 500 15 sec

Dodecil-trimetil-ammonio bromuro 
(= lauril-trimetil-ammonio bromuro, LTAB)

0 10 25 50 150 500 1500 2000 15 sec

Ottadecil-trimetil-ammonio bromuro 0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Didecil-dimetil-ammonio bromuro 0 10 25 50 100 250 400 750 15 sec

Hyamine® 16221) (= benzetonio cloruro) 0 10 25 100 250 500 750 1500 60 sec

Esadecil-dimetil-benzil-ammonio cloruro 
(Benzyldimethylhexyadecylammoniumchloride)

0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Dodecil-dimetil-benzil-ammonio bromuro 0 10 25 50 100 250 500 1000 60 sec

Dodecylguanidine monohydrochloride (N‑2000 
Antimicrobial)

0 10 25 50 100 250 500 1000 15 sec

Preventol® DP10212) (= bronopol 
(INN),Dodecylguanidine monohydrochloride)

0 5 10 25 50 100 250 500 15 sec

1) Hyamine® è un marchio registrato, proprietà di Rohm and Haas Co.
2) Preventol® DP1021 è un marchio registrato, proprietà di  Lanxess.

Fattore di conversione:
Concentrazione % ≈ mg/L ÷ 10000
Su richiesta della gentile clientela, le nostre cartine indicatrici INDIQUAT (REF 
909000 – 909002) sono disponibili anche in versione personalizzata.

Smaltimento:
Per informazioni sullo smaltimento, consultare la scheda di sicurezza. La scheda di 
sicurezza può essere scaricata dal sito www.mn‑net.com/SDS.

Magazzinaggio e conservabilità:
Proteggere le strisce analitiche dall’esposizione diretta ai raggi del sole nonché 
dall’umidità. Conservare la confezione in un luogo fresco e asciutto (La temperatura di 
magazzinaggio 4 – 30 °C). 


